

# 爱心接力,寻找 熊猫血 消息传遍永康朋友圈 一大早,十多位热心人到医院献血

记者 吴璐璐

微信朋友圈疯传一则消息:做手术急需 熊猫血 ,O型 ,RH 阴性,如果有这样的血型,能不能帮助一下,万能的朋友圈,帮我转发一下。求助消息后面,附上了多个家属的电话。

这条消息从19日18时多发出后,很快席卷了整个永康市民的朋友圈。这则消息是真是假?目前情况如何?

需要手术

六旬病人急需 熊猫血

记者拨打了这条消息上家属王丽君的电话,她表示是自己的父亲要做手术。

王丽君的父亲王利洪,今年66岁,这几天住在市第一人民医院治疗。他从18日开始,因为肠胃出血不止,急需输O型RH阴性血。

据了解,RH阴性血比较罕见,是非常稀有的血液种类,所以被称为 熊猫血 。在中国,汉族和其他少数民族中,Rh阴型血的人约占0.34%,其中Rh阴性O型血人所占比例更是低至0.102%。因此,相比之下,Rh阴性血型的血液显得更加珍贵。

我们自己也想了很多办法,在市中心血库联系之下,到金华、义乌等地去调过血,19日到温州又调了一次。王丽君的丈夫邵高杰说。

输了几次血之后,王利洪的情况没有明显好转,同时还要面临手术时需要血。

手术的前提是要保证有充足的血源。血液肿瘤科护士长姚秋爱说,当时医院以及周边的血库已经基本没有这种血了。王利洪的家人决定给他做手术,但O型RH阴性血告急,病情又拖不得。这时,姚秋爱想起,听说过有个RH阴性群,但是她并没有这个群联系方式,便向家属提议上网求助。

和医生商量之后,我们便在朋友圈发布了求助信息。王丽君说,19日18时,一条紧急求助信息就发上



两位爱心人士在献血。

了微信朋友圈。

王丽君告诉记者,没想到消息发出后竟然有这么多的好心人帮忙转发。22时多,就已经有多位熊猫血型的热心人联系她,并且找到了RH阴性群的群主。

一大早10多位热心人到医院献血

真的太感动了,这么冷的天,7点多钟他们就来等待采血了,都是素不相识的,非常感谢他们。王丽君的丈夫邵高杰激动地说道。

他告诉记者,徐晶贞是第一个通过朋友圈看到联系他妻子献血的爱心人士。

徐晶贞是银行的员工,也是O型RH阴性血型,并且乐于助人。

当时以为晚上就要采血,我也立即进行了准备。后来我与家属联系之后,说第二天上午再采血,所以我今天就早早起床,7点多就赶到医院了。徐晶贞说。

胡雄杰是永康RH阴性群的群主。永康RH阴性群是由一群血型都是RH阴性的人员组成,从建QQ群开始,已经有五六年时间,有群员

150多人,除了永康本地人外,还有金华、武义等地的人。

我们为了自己,也为了别人建这个群,便于相互间抱团取暖,共渡难关。胡雄杰说,19日晚得到消息后,他们立即与医院方面进行核实。得知情况属实之后,他落实了4名群友,在20日早上到市中心血库献血。

不料到医院一看,我们群里来了7人,他们担心血不够用,就自发来了。胡雄杰说。

除了永康RH阴性群的群友之外,还来了像徐晶贞一样的四五名 熊猫血 热心人,他们都有一个共同的心愿,就是要帮助王利洪渡过难关。

经过与医院方面协商,两名RH阴性群的群友完成了每人400毫升的采血量,其余的人则组成了采血梯队,一旦王利洪还需要用血,他们就第一时间赶过来献血。

我想给他们拍一张照片,都不让我拍,他们都说能帮上我们很开心,他们真的都是大好人。邵高杰说。

20日晚上,王利洪将进行手术。

## 永康南站下客平台要抓拍了

司机请即停即走,停车超过2分钟将被处罚  
站前停车场半小时内免费停车

记者 徐敏

本报讯 您好,在这落客平台上停车请不要超过两分钟,从今天开始,这里将进行违停抓拍处罚了。18日下午,在永康南站落客平台上,一块标注有 下客区域即停即走 限时2分钟违者处罚 的公告牌显眼地立着,永康火车站派出所民警郭庆辉向司机黎先生提醒道。

自永康南站正式投入运行以来,高铁已成为市民重要的出行方式之一。然而,随着客流量的增多,一些不文明的停车、行车行为也影响了永康南站的交通。有些司机为了图方便,直接将车停在落客平台等待,有时候一停就是二三十分钟,甚至个把

小时,这样就很容易造成落客平台拥堵,也不安全。郭庆辉说。

记者从该派出所获悉,为确保行车安全和道路畅通,杭州铁路公安处交警支队开始采用高清电子监控设备,对永康南站落客平台及上、下匝道上 违停 违反禁止标线停车 大、中型汽车驶入 三类交通违法行为进行抓拍。对违停(落客平台停车超过2分钟)处以50元罚款,对违反禁止标线停车(上、下匝道上停车),处以100元罚款,计3分;违反禁止标线(大、中型汽车驶入),处以100元罚款,计3分。

谢谢,真的幸亏民警提醒一下,要不然我还真的要吃罚单了。听到郭庆辉的提醒,正送家人坐高铁的黎

先生连声道谢。

黎先生坦言,以往他开车到永康南站接送家人、朋友时,都习惯性地将军车停在落客平台上。有时候接人时早到了10来分钟,也就直接在落客平台等待了。

一般送人的司机都会比较快速地驶离落客平台,但一些提前几分钟到南站接人的司机,就会存在跟黎先生一样的习惯,直接停在落客平台等候。郭庆辉说。

永康站派出所提醒广大司机在落客平台上请即停即走。另外,永康南站的站前停车场半小时内免费停车,建议前来接人的司机可直接开车到停车场等候,以免吃到罚单得不偿失。

我市明年起调高  
最低生活保障标准  
每人每月  
720元

记者 胡颖

本报讯 这对于百姓来说,无疑是一件喜事呀。近日,市财政局工作人员对记者说到而他口中的喜事,指的就是我市将再次调整最低生活保障。最低生活保障标准是界定是否符合低保待遇的标准线,根据相关规定,凡是我市户籍人口,家庭月人均收入达不到标准线的均可申请低保保障。

十九大报告指出,要对弱势群体予以特别关注,要让改革发展成果更公平惠及全体人民,完善最低生活保障制度,对贫困群众实施政策性保障兜底。对此,市财政(地税)局与民政局联合发文,根据最新的最低工资标准,再次调整全市城乡居民最低生活保障标准。据了解,我市今年最低月工资为1800元,根据相关规定,城镇居民最低生活保障标准按当地最低工资标准的40%确定。

经过调整,城市居民最低生活保障标准从每人每月664元、农村居民最低生活保障标准每人每月598元,统一调整为每人每月720元,从2018年1月1日起,全市的最低生活保障标准实现了城乡统一。

## 水管漏水侵蚀引起地面塌陷 停好车回家睡觉 车竟掉进坑里

记者 吴璐璐

本报讯 睡了一觉,停在平地的车就整个陷进坑了。15日上午,在起吊自己爱车的现场,市民小刘还是觉得很不可思议,想不通车子怎么会陷下去的。

小刘家住在龙川西路,15日凌晨他把车开到了离家不远处的一处空地停放,那里是附近居民的临时停车场。

小刘说,他还记得很清楚,把车停放好后,还拿手机在车上玩过游戏,在凌晨2点左右下的车,把车锁好,然后回家,一切正常。

15日早上,小刘出门准备开车去上班。他走到家临时停车场时,看到有一辆车陷进坑里。当时他还想,谁那么不小心,把车开进坑里去了。然而,他在停车场找了一圈,竟没有发现自己的车子。随后,小刘赶紧跑去查看坑里的车,还真的是他自己的。

我停的明明是平地,怎么几个小时,我睡了一觉就成了一个大坑了。小刘怎么都无法相信,过了好一会才接受这个现实,可是他还是想不通自己的车怎么就到了坑里。

无奈之下,小刘拨打了报警电话,让吊车来起吊车子,相关单位也派人员来现场察看。

根据初步检查,原来小刘停车地块下方,有一条水管经过,而那条水管不知何时开始漏水,在水蚀作用下,掏出了一个洞,撑不住地面,于是就塌陷了。巧合的是,在塌陷前,小刘的车刚刚停到这个位置上。